

شعبان اول نمبر ۲۹
خطبہ نمبر ۱۴

ربوہ

دہ روزہ

یوم چهارشنبہ

ایڈیٹر
دین تویر

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

فیبھار ۲ روپے

جلد ۳/۸
۶ رجبہ ۱۳۳۲ھ
۲۳ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ
۶ مئی ۱۹۶۵ء
نمبر ۱۰۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ ۵ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بے قصہ تھا
ابھی ہے۔

اجنباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

قیادت وقف جدید انصار اللہ کا قیام

محاسن انصار اللہ کی اطلاع کے لئے
یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
نے مجلس شادرت ۱۹۶۵ء کی یہ قراردادیں
منظور فرمائی ہیں کہ:-

۱۔ جس طرح تحریک جدید کے دستور کی خاص
اعانت کی ذمہ داری مجلس قدام الاحمدیہ برڈنالی
گئی ہے۔ اسی طرح وقف جدید کی خاص اعانت
کی ذمہ داری مجلس انصار اللہ برڈنالی ہے۔ جو
اس امر کی تحریک کرے کہ وقف جدید کے مالی
جہاد میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کی
تعمیل میں ہرزہ جماعت کو ازخود چھوڑ دے اور یہ سالانہ ادا
کرے۔ البتہ صاحب حیثیت صاحب ضروری روپیے
سے زیادہ اپنی مالی استطاعت کے مطابق شادرت
اس کام کی اہمیت کے پیش نظر صدر محترم مجلس
انصار اللہ نے وقف جدید کے نام سے ایک نئی
یادت قائم کرنے کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ اور
اس وقت کا قاعدہ حکم یہ ہے کہ جو مجلس انصار اللہ
مقرر فرماید۔ زعماء اعلیٰ / زعماء صلیبان سے درخواست
ہے کہ وہ اپنے اپنے ذمہ زعماء وقف جدید
مقرر کر کے صدر محترم سے منظوری حاصل فرمائیں۔ اللہ
سے دعا ہے کہ وہ جدید اداروں کو صحیح معنوں میں قربت
دین کی توفیق عطا فرمائے آمین داتا گھمشاہہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنحضرت کی جاودانی زندگی پر ایک نئی بھاری دلیل یہ ہے کہ آپ کا فرض جاودانی جاری ہے

جو شخص اس زمانہ میں بھی آنحضرت کی پیروی کرتا ہے وہ بلاشبہ قبر میں اٹھایا جاتا ہے

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جاودانی زندگی پر یہ بھی بڑی ایک بھاری دلیل ہے کہ حضرت مہر و ج کا فیض
جاودانی جاری ہے اور جو شخص اس زمانہ میں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرتا ہے وہ بلاشبہ
قبر میں سے اٹھایا جاتا ہے اور ایک روحانی زندگی اس کو بخشی جاتی ہے نہ صرف نیالی طور پر بلکہ آٹا صحیحہ
صدقہ اس کے ظاہر ہوتے ہیں اور آسمانی مددیں اور سماوی برکتیں اور روح القدس کی خارق عادت تائیدیں اس
کے شامل حال ہو جاتی ہیں اور وہ تمام دنیا کے انسانوں میں سے ایک منفرد انسان ہو جاتا ہے۔ یہاں تک کہ خدا تعالیٰ
اس سے ہم کلام ہوتا ہے اور اپنے اسرارِ قاصر اس پر ظاہر کرتا ہے۔ اور اپنے حقائق و معارف کھولتا ہے اور اپنی
محبت اور عنایت کے پھلنے ہوئے علامات اس میں نمودار کر دیتا ہے اور اپنی نصرتیں اس پر اتارتا ہے اور اپنی برکات
اس میں لکھ دیتا ہے۔ اور اپنی ربوبیت کا آئینہ اس کو نمادیتا ہے اس کی زبان پر حکمت جاری ہوتی ہے اور اس
کے دل سے نکالتے لطف کے چشمے نکلتے ہیں اور پوشیدہ بھید اس پر آشکار کئے جلتے ہیں اور خدا تعالیٰ ایک عظیم الشان
تجلی اس پر فرماتا ہے اور اس سے نہایت قریب ہو جاتا ہے اور وہ اپنی استجابات دعاؤں میں اور اپنی قبولیتوں میں اور
فتح ابواب معرفت میں اور انکشاف اسرار غیبیہ میں اور نزول برکات میں سب سے اوپر اور سب سے غالب و متعجب ہے۔“

(آئینہ کمالات اسلام ص ۲۲۲، ۲۲۳)

۲۴ مئی کو ”یومِ خلافت“ منایا جائے

اجنباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جب باقی ۲۴ مئی کو ”یومِ خلافت“
کی تقریب منائی جائے گی۔ یہ وہ دن ہے جس میں قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی وصیت کے مطابق تمام جماعت احمدیہ کا مقررہ ”یومِ خلافت“ پر اجراء ہوا۔ اور جس دن حضرت
مولانا ذوالقرنین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ منتخب
ہوئے۔ ”یومِ خلافت“ پر تمام جماعتوں میں جلسے کئے جائیں اور مدرسوں میں خلافت کی اہمیت اور
خلافت کی برکات بیان کی جائیں۔
امراء اور صدر صاحبان جماعت؛ ائمہ اہل فہم اور ”یومِ خلافت“ کے ایمان شان جلسے
منفقہ کریں اور پلاٹیں بھجوائیں؛ (ناخرا اصلاح دارشاد ربوہ)

جلسہ تحریک جدید

مجلس قدام الاحمدیہ دہلی انجمن احمدیہ ربوہ کے زیر انتظام آج مورخہ ۵ مئی ۱۹۶۵ء
ہو رہی منگل بدناؤ مغرب مسجد مالک میں جلسہ تحریک جدید منعقد ہو گا۔ جلسہ اجنباب جماعت
سے درخواست ہے کہ اس جلسہ میں شامل ہو کر مستفید ہوں۔ اس جلسہ میں محترم مولانا جمال الدین
صاحب شمس محترم مولانا ابوالطیب صاحب فاضل اور محرم مولوی غلام باوی صاحب سیف
خطاب فرمائیں گے۔
(جنرل سیکرٹری تحریک جدید لوکل انجمن احمدیہ ربوہ)

خطبہ جمعہ

دین کی خاطر ہر قسم کی قربانیاں کرو اور ان میں لبثاشت محسوس کرو

اگر قربانی میں لبثاشت نہیں تو تم کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے

سورہ کوثر کی پر معارف تفسیر

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۲ء

سے اس طرح کہ ان نعمتوں کو

موقع کے مطابق استعمال کرو

جس بات کے لئے اس نے کوئی طاقت دی ہے۔

اس کے لئے تم ان نعمتوں کو حاصل کرو اور ایسے طور پر ان کا استعمال کرو کہ جس سے اللہ تعالیٰ کی ہر شے نہ ہو۔

پھر کبھی بھی کوئی نعمت مقید نہیں ہو اگر تم جب تک اس کے لئے محنت نہ کرتے جانتے اور اسے مقید بنانے کے لئے کوشش نہ کرتے جانتے مثلاً پلاؤ ہے اس کو وہ شخص کیسے کھا کے گا جس کا موزہ خراب ہے۔ اس کے اندر ایک چاول جانا بھی اچھے لئے نقصان دہ ہوگا۔ اسی طرح ایک بڑے مکان میں وہ شخص کیسے رہے گا جو وہ بچا ہے اور بڑے مکانوں کی رہائش سے ڈرتا ہے اس سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ انعام کے صحیح استعمال کے لئے طاقتوں اور محنت کی بھی ضرورت ہے۔

نعمت سے فائدہ اٹھانے کے لئے

قربانی کی ضرورت

ہے مثلاً گنواں تو بانی کا موجود ہے لیکن اس سے پائی نکلنے کے لئے بھی تو محنت کی ضرورت ہے اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صرف یہ ضروری نہیں کہ تم عمل اور زمان سے شکر یہ ادا کرو بلکہ یہ بھی ضروری ہے کہ تم ہر قسم کی قربانیاں بھی کرو۔ اپنے آپ کو تم اس طرح ذبح کرو کہ وہ جس طرح ذبح کی جاتا ہے تہنہ ہنہ تھوڑے تھوڑے کے دوسرے انعامات کے بھی وارث ہو گئے۔ دیکھو اس زمانہ میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جو عارف کھولے گئے اس کی پہلی وجہ ہے کہ انہوں نے قربانیاں کیں۔ پس تم بھی کامی طور پر اللہ کے انعامات سے بھی فائدہ اٹھاؤ گے جب تم اپنے

انعام کی ہے نہیں کوثر عطا کیا ہے۔

تو پہلی بات یہ ہے فضل کو رب تک

اپنے رب کا شکر یہ ادا کرو

اس کے انعامات کی قدر کرو۔ ایک معمولی شخص کے معمولی انسان پر جب شکر یہ ادا کرنا ضروری ہے تو ہم نے تو تم کو وہ چیز دی ہے جو ہر ضرورت اور ہر زمانہ میں کام دیتی ہے۔ تمہارا پہلا فرض اس نعمت سے فائدہ اٹھانے کے لئے ہے کہ تم زبانی اور عملی طور پر وہ نون طریقے سے اس کا شکر یہ ادا کرو کہ تم قدر نہ کرنے سے وہ انعام روک لیا جاتا ہے اور تیرا نون نون طریقے کے شکر یہ پورا نہیں ہو سکتا اگر انسان عملی طور پر اللہ کا شکر یہ کرے تب بھی درمت نہ ہوگا۔ اگر صرف زبانی طور پر کرے تب بھی شکر یہ میں شامل نہ ہوگا مثلاً ایک دوست کے تحفہ کا زبانی شکر یہ نرا ادا کرے اس پر اسے لے لے کر تب بھی تحفہ دینے والے دوست کا دل خوش نہ ہوگا۔ اگر صرف زبانی طور پر شکر یہ ادا کرے اور اس کی عملاً قدر نہ کرے تب بھی اس کے دل میں طلال پیدا ہوگا تو شکر یہ نون طریقے سے پورا ہوتا ہے پھر انسان کی نعمتیں تو بعض وقت بجز ضرورت کے بھی ہوتی ہیں لیکن

اللہ تعالیٰ کی نعمتیں

تو تمام وجہ سے کامل ہوتی ہیں اور تمام ضروریات کو پورا کرتی ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب ہم نے تم کو اپنی نعمت دی ہے کہ جس کی کوئی انتہا ہی نہیں تو تمہارا فرض ہے کہ تم اس کی قدر کرو۔ اس کا شکر یہ ادا کرو۔ اب وہ شکر یہ دو طور سے ہو سکتا ہے۔ ایک تو قربان سے کہ اس کے انعامات کا زبانی ذکر اور دوسرے اظہار کیا جائے اور اس کا یاد کیا جائے دوسرے اپنے عمل سے۔ عمل

میں ہے بلکہ بے جان چیزوں میں بھی جاو کا ہے۔ صرف یہ نہیں کہ ایک عالم استاد کا طالب علم قدر نہ کرے اور اسے عزت سے نہ دیکھے تو طالب علم کو اس سے فائدہ نہیں پہنچے گا بلکہ بے جان چیزوں میں بھی یہ قانون نظر آتا ہے جب تک ان کی قدر نہ کی جائے اور ان کا صحیح استعمال نہ کیا جائے تب تک وہ فائدہ نہیں دیتیں۔ سب سے بڑے جان چیز زمین ہے جس پر ہم چلتے اور پرورش پاتے ہیں اس پر اپنی اپنی خام زندگی گزارتے ہیں اس سے اگر صحیح کام نہ لیں تو وہ بھی ہمارے لئے مفید نہیں ہوگی۔ جس سے ہم فائدہ نہیں حاصل کر سکیں گے یہی حال دوسری چیز کا ہے۔ ایک بے جان ہستی کی قدر نہ کرو تو وہ فائدہ دینا چھوڑ دے گی مثلاً زمیندار کو ہی لے لو وہ زمین میں اہل چلانا ہے۔ اگر وہ وقت پر اس کی قدر نہ کرے اور وقت پیکھا نہ ڈالے اور پانی نہ دے تو وہ چار سال بعد پیداوار کا ملنا بند ہو جائیگا وہی زمین جو اسٹیل سے اسٹیل فائدہ دیتا ہے وہی چند سال بعد روہی ہو جائے گی۔

پھر ان دن کے اپنے اعضاء ہیں مثلاً ہاتھ ایسا ہے اگر اس کا استعمال چھوڑ دیا جاوے تو وہ ٹھوڑے عرصہ کے بعد خشک ہو جائے گا ہر چیز جس سے فائدہ ہوتا ہے اگر بے جا نہ ہے تو وہ استعمال کے چھوڑ دینے سے ضائع ہو جائے گی۔ اگر وہ جاندار ہے تو فائدہ روک لے گا۔

اللہ تعالیٰ کا بھی یہی حال ہے

اسی سے ہر عام فائدہ ہمارا کیا جس کی اصل میں یہی وجہ ہے کہ وہ اپنے لئے چاہتا ہے کہ اس کے انعامات کی قدر کی جائے اور اگر قدر نہ کی جائے تو وہ اپنے فیض کو روک لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ رسول کریم کو فرماتا ہے کہ جب میں نے تم پر اتنا بڑا

سورہ فاتحہ اور سورہ کوثر کی تلاوت کے بعد فرمایا

قرآن کریم کی مسورتیں ایک دوسری میں

جس میں سے قسم قسم کے نعمتیں نکلنے لگتی ہیں۔ وہ ایک مسند پر بیٹھیں جس میں سے قسم قسم کے جواہر نکلتے ہیں۔ اس کلام کے کئی بطن ہیں اور بطن اپنے اندر کئی معانی رکھتا ہے۔ یہ ایسا کلام ہے جس میں انسانی کلام کا ذرہ بھر دخل نہیں۔ ایک ہی آیت کئی کئی معنوں پر عاوی کا ہوتی ہے اور صرف ایک ایک لفظ کے پیچھے پیچھے معانی نہیں مل سار کی ساری ہر شے کا مطالبہ پر مشتمل ہوتی ہے۔ میں نے سورہ کوثر پر کئی دفعہ خطبہ پڑھا ہے اور کئی معانی بیان کر چکا ہوں۔ آج میں اس کے ایک اور پہلو پر بیان کروں گا۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

انا اعطیناک الکوثر

یعنی ہم نے تجھ کو بہت کھلائی دی ہے اللہ تعالیٰ مسرتوں کو فرماتا ہے کہ تم نے

تم کو خیر کثیر دی ہے

جس کی کوئی انتہا نہیں ہے جس قدر چاہو اس میں سے کھلائی کی باتیں معلوم کر سکتے ہو یہ اللہ تعالیٰ سے ہے کہ جس کی کوئی انتہا نہیں اور جس کی کوئی حد نہ ہے نہیں لیکن اس انعام کے ساتھ یہ بھی یاد رکھو کہ انعام سے حاصل کرنے کے لئے دو باتوں کی ضرورت ہوتی ہے:-

اول تو یہ کہ ان میں سے

انعام کی قدر کرے

اگر اس کی قدر نہ کی جائے تو وہ انعام چھین لیا جاتا ہے۔ یہ ایک قانون ہے جو صرف جانداروں

آپ کو پورے طور پر ادھت کی طرح ذبح کر دے گا
کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
ذائخر
اور غنہ اچھٹ کے ذبح کرنے کو کہتے ہیں۔
خدا تعالیٰ نے غنہ کو لفظ رکھا ہے جس
میں دونوں باتیں بیان فرمائی ہیں۔ ایک تو یہ
قرآن میں کہ۔ دوسرے یہ کہ

خوشی سے قربانیاں کرو

یعنی وہ قربانیاں منظور ہوں گی جو خوشی سے
کی جائیں۔ بعض قربانیاں تو انسان کو مجبوراً
کرنی پڑتی ہیں۔ مثلاً اللہ تعالیٰ کی طرف سے
اس پر بعض اجلاز آتے ہیں۔ لیکن یہاں یہ
قربانیاں مراد نہیں ہیں کہ وہ قربانیاں مراد ہیں
جن میں تمہاری خواہش رکھ کر ذبح کرنا اور شاہد
کے کتنے سے تمام خون باہر نکل جاتا ہے اور
کچھ باقی نہیں رہتا۔ تو یہاں بھی اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے کہ تم ایسی قربانیاں کرو کہ تمہارا کچھ
باقی نہ رہے اور پھر ان قربانیوں میں تم خوشی
اور مسرور ہو کر ذبح کرو۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ

ان شانک ہوا لایتر

کہ تمہارا مقابلہ کرنے والی قوتیں نیت نہ ہوں
جو جانشین کی اجازت سے کہتے ہیں جس کی طرف
کوئی قوم منسوب نہ ہو۔ قرآن کہ اول تو ایسی
قربانیاں کرو کہ تمہارا کچھ باقی نہ رہے۔ یعنی
سب کچھ قربان کر دو۔ اور دوسری بات یہ ہے
کہ تم خوشی سے وہ قربانیاں بجالاؤ۔
تمہارے اندر مال اور ریح پیدا نہ ہو۔ بلکہ
بیشکی زیادہ قربانیوں کا تم سے مطالبہ کیا جائے۔
انہی تمہارے

دل میں بشارت ہو

اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ تمام قوتیں تمہاری طرف
اپنے آپ کو منسوب کریں گی اور تمہاری ہی
جماعت دنیا میں جیتی جاتی ہوگی۔ اور دوسری
تمام قوتیں یاسیت ہو جائیں گی۔
دیکھو یہ قرآن کریم اور تفہیم کتنا
عظیم الشان واقعہ ہے اور کتنی بڑی نعمت
ہے لیکن نعمت سے فائدہ اٹھانے کے
لیے کچھ شرطیں بھی ہیں۔ ایک شرط تو یہ
ہے کہ عملی اور ذہنی طور پر رشک اور اس
نعمت کی قدر کرو۔ دوسری شرط یہ کہ قربانیاں
کو تیسری شرط یہ کہ ان قربانیوں میں
بشارت تمہارے اندر ہو۔
اللہ تعالیٰ نے جس کس قدر سامان قربان
کے عطا کیے ہیں۔ ایک شرط تو یہ ہے جو
بیشکی ختم ہونے میں نہیں ہے۔
ابک سمند ہے
جس کی تہ کا کوئی تیر نہیں۔ اور ایسی رحمت

نہیں اور تیر میں کی ہیں کہ ہم ان کا اندازہ
نہیں رکھ سکتے۔ لیکن باوجود اس کے ہم بہت
لوگوں کو یہ کہتے ہوئے سنتے ہیں کہ ہم کہاں
قربانیاں کریں۔ ہم کو تو کھانے کو نہیں ملتا۔
اور دوسری قوتوں کے پاس سب کچھ ہے۔ ان
کے گھرانوں سے بھرے ہوئے ہیں۔ مگر ان
لوگوں کو یہ علم نہیں کہ دوسری قوتوں کو جو کچھ
ملا ہے اس کی مثال ایسی ہے کہ جیسے کوئی
کتلی کے آگے روٹی ڈالے۔ اور اس میں ہر
ڈال دے۔ اب تم بتاؤ کہ کیا تم دوسرے
کتوں کے آگے کوئی کچھ کر دہ روٹی اپنے
کتنے کے آگے ہی ڈال دے خواہ وہ بھوکا ہی
ہو۔ جب تم اپنے کتنے کے آگے نہراؤ
روٹی نہیں دیتے تو اللہ تعالیٰ بھلا اپنے بندوں
کو وہ چیز کیونکر دے سکتا ہے جس میں ان کی
طاقت ہو چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ کیانت
نیال کرتے ہو کہ ہم نے ان کفار کو جو اموال
دیئے ہیں وہ ان کی

ترقی کا موجب

ہیں اور ہم نہیں ترقی دینا چاہتے ہیں۔ نہیں یہ تہ
ہم انہیں طاقت کے لئے دیتے ہیں۔
پس وہی صورتیں ہیں جو اللہ تعالیٰ
کو ہمارا علم نہیں اور ہمارا ساری کوششوں میں
فرق ہے۔ نہ تو یہ سمجھے کہ اللہ تعالیٰ کو
علم نہیں کہ ہم بھوکے مر رہے ہیں۔ اور نہ یہ
بات ہے کہ ہماری کوششوں میں ذوق ہے۔
ہمیں کیا بھی آتا ہے جب دونوں باتوں
میں سے کوئی بھی بات نہیں تو تیسری وجہ
ہوگی۔ اور وہ یہ ہے کہ

وہ اموال ہائے بہتر ہیں

وہ اس ذمہ داری کوئی کی طرح ہیں جو کئی آقا
اپنے ظلم کو بچنے اپنے لئے کو بھی نہیں دیتا۔
یہ ایسی ہی بات ہے کہ طیب کہتا ہے کہ چاول
مت کھانا۔ اب ایک چھ خواہ کس قدر روٹے
کیا مال اپنے بچ کو چاہے کھلا لے لے۔ تو ایسا
یہی ہوگا کہ کبھی مال انسان کے ذہن اور
عقل کے لئے مضر ہوتا ہے تو یہی خدا تعالیٰ
کی بھی غیر خواہی مال بتی ہو جائے۔ حالانکہ
وہ تو آپ ہی مال ہے۔ آپ ہی آپ ہی اپنے
آپ ہی خالق ہے۔ آپ ہمارا رقی ہے
پس یہ چمک دیکھتے ہو کہ دوسروں کو
منہ سے تو اس کا فائدہ ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ
ہے جس میں سب کچھ پیدا ہوا ہے۔ اب کتنی
حیرانی ہے کہ تم غیر خواہی کو بخواہی سمجھتے ہو
پھر بہت ہیں جو نعمت کو نعمت تو
بانتے ہیں۔ لیکن اس کی مشکو یہ عمل اور خود
نہیں ادا کرتے۔ مثلاً

قرآن اللہ تعالیٰ کی نعمت ہے

بوجھ لکھاؤ اتنی تمہارے اندر نور اور نور
سیدھا ہو۔
در حقیقت انسان اگر سوچے تو اس
کو معلوم ہو جائے کہ جتنی یہ قربانیاں لکھتے
آج ہی اس کا

بوجھ لکھا ہوتا ہے

دنیا کی نعمتیں ایک نقصان کی طرح ہیں جو اس نے
اپنے سر پر اٹھائے ہوئے ہیں۔ اب جسوں
تھان اس کے سر پر آتے آتے جائیں گے۔
توں توں اس کا بوجھ بڑھتا جاتا ہے۔ مثلاً
اگر کسی کا بوجھ اس کے سر پر ہے۔ اور اس
میں سے تین کا بوجھ اٹھایا گیا ہے۔ تو وہ
خوش ہوگا کہ ہلکے ہلکے اس کا بوجھ تھا۔ اب
سات باقی رہ گئے ہیں۔ چلو کم از کم تین کی کمی
تو ہوگی۔ اسی طرح جو شخص قربانیاں کرتا ہے۔
وہ اپنا بوجھ ہلکا کرتا ہے۔ کیونکہ اس کو
کم نعمتوں کا سوال ہوگا۔ بلکہ جتنا بوجھ ہلکا
ہوگا اتنی ہی وہ خوش ہوگا۔ انسان اس
نقصان پر ترجیح دیتا ہے۔ جو اس کے فعل کا
یاد دہنے کے لئے کچھ ہو۔ یا ایک طبعی حرکت
ہوتی ہے۔ جس کا عمل اخلاق سے نہیں ہے۔
تو جانوروں میں بھی باقی جاتی ہے۔ پس

میں نصیحت کرتا ہوں

کہ اپنے اندر زبان مشکو یہ کا مادہ پیدا
کر دو۔ اور جس کو قربانیاں کرو۔ اور ان میں
بشارت محسوس کرو۔ اگر قربانی میں بشارت
نہیں تو کبھی فاتح نہیں بن سکتے۔ میں دعا
کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے الفاظ
کا ذہنی اور عملی دونوں طور پر رشک ادا کرنے
کی توفیق دے۔ اور ہم قربانیوں کے لئے
بشارت کے ساتھ تیار ہوں۔ اور ہمارے
اندر مال نہ ہو۔

قربانی کے لئے

اور خدمت کے لئے تحریک کرنا ہے تو اس
سے بجائے اس کے کوشش ہوں اس پر
نماز میں ہو جاتے ہیں اور پڑھتے ہیں۔ حالانکہ
آتا نہیں ہو چاہتا کہ کیا مال بھی نامہ اس
ہو سکتی ہے۔ اور اس کو اس کے بچہ کے
فائدہ کے لئے کوئی بات یاد دلائی جائے اس
کو تو تحریک کرنے والے اور یاد دہانی کرنے
والے اور یاد دہانی کرانے والے دوست کا
اس قدر رشک و گوارا ہونا چاہیے کہ اس کا گویا
غلام ہی ہو جائے۔ کیونکہ اصل تو

مومن کا اپنا فرض ہے

کہ وہ خدمت دین کے لئے ہر وقت تیار ہو
کے لئے تیار رہے۔ لیکن اگر اس کو دوسرا
دوست تحریک کرے۔ تو اگر اس کے اندر
ذہرہ بھر لکھ رہا ہے تو ایسی ایمان ہوتا۔ تو تمام
غلام ہو جائے۔ پھر بعض لوگوں میں جو
قربانی تو کر دیتے ہیں لیکن بشارت نہیں پاتے
پس یاد رکھو اگر سب قربانی میں بشارت
نہیں۔ وہ قربانی مقصور نہیں۔ جتنا جتنا تم

کبھی نہ بھولنے

احمیت کے پیغام کی عمل غرض تمام دنیا کے لوگوں تک
اسلام کا زندگی بخش پیغام پہنچانا اور انکاف عالم میں
لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
کا جھنڈا اہرا تا ہے۔
الفضل کی وسیع اشاعت بھی اس کا ایک اہم حصہ ہے
اسے کبھی نہ بھولنے۔
فی الفضل روشن

تعلیم الاسلام ہائی سکول کا سالانہ جلسہ تقسیم انعامات

”مجھے معلوم کر کے بہت متنی ہوئی ہو کہ آپ سکول میں قرآن مجید پڑھانے کا خاطر خواہ انتظام ہو رہا ہے“

”میٹرک کے امتحانوں میں سکول جتنا کچھ بھی میرے نفاذ طو پر بہت مسرت باعث ہو گیا“

ان کامیابیوں پر سکول کے کارپورڈ اور جملہ ممبران اشراف مبارکباد اور شکر یہ کے مستحق ہیں

خطبہ صدارت میں مہتمم خواجہ محمد عبد اللہ صاحب ڈویژنل انسپکٹر آف سکولز سرگودھا کا خطاب

مفتوح سرحد سب دولت کے طلباء کے سے پوری فراخ روی کے ساتھ دے اس وقت عرض صحت احمدیہ سے ہی تعلق رکھنے والے بچے پاکستان کے دروزہ نیک نامی کے اس مرکزی سکول میں تعلیم نہیں پاتے بلکہ سکول کے ۲۵ فیصدی طلباء ایسے ہیں جن کا صحت سے کوئی تعلق نہیں اور بورڈنگ میں تقریباً ۵۰ فیصد تک پہنچ جاتی ہے۔ اس لحاظ سے یہ سکول ارد گرد کے کئی سالانہ دیہات کے لئے ایک نعمت غیر متوقعہ کا حکم رکھتا ہے کیونکہ اس کی بذلت اس علاقہ کے بچوں میں یہی بار دیہات کے عزیز لوجھوں کے دل و دماغ کو علم سے منور ہو رہے ہیں اور ان کی ایک خاص تعداد ایسی بھی ہے جو تعلیم الاسلام کا بچہ اس ہی تعلیم مکمل کرنے کے بعد تعلیم کے میدان میں ملک و ملت کی خدمت میں لڑائی دے رہی ہے۔ اس ادارہ کی ضروریات پوری کرنے کے ضمن میں صدر لجنہ احمدیہ کی طرف سے ملنے والی خطیر رقم کے ذکر کرنے کے بعد لجنہ ظاہر کی کرامت میں توجیہ کی اندھرتا کے مینی لفظ حکومت بھی خاطر خواہ امداد دے گی آپ نے اس امید کا بھی اظہار کیا کہ محترم ڈویژنل انسپکٹر صاحب سکول کی عمارت کی تکمیل کے مسئلہ کو حل کرنے میں ذاتی طور پر لگہری دلچسپی لیں گے۔

تقسیم انعامات

سالانہ رپورٹ پیش ہونے کے بعد صاحب محترم خواجہ محمد عبد اللہ صاحب نے تعلیم اور کھیل کے میدانوں میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء میں اپنے ہاتھ سے انعامات تقسیم کیے۔ ان میں دینیات کے اس امتحان کی کسانت بھی شامل تھیں جو صدر لجنہ احمدیہ کی نظارت میں تعلیم مریک کے امتحان میں شرکت کرنے والے طلباء کا کیا کرتی ہے۔ تیز سکول کے طلباء میں دینیات کی تھیں کاشوق پیدا کرنے کے لئے تعلیم الاسلام کالج میں کتب پخش کی ایک مخصوص نصاب کا اضافی مفاد کو مانا ہے جتنا پورا اس مفاد میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء کو بھی اس موقع پر انعامات دیئے گئے۔

صاحب صدر کا خطاب

انعامات تقسیم کرنے کے بعد محترم خواجہ محمد عبد اللہ صاحب ڈویژنل انسپکٹر سرگودھا نے صدارت سے خطاب کرتے ہوئے اس موقع پر فرمایا کہ تعلیم اسلام ہائی سکول میں قرآن مجید پڑھانے کا انتظام خواہ مخواہ ہو رہا ہے۔

دوبلا مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۶۴ء بروز اتوار دس بجے صبح تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے کانسٹیشن جلسہ تقسیم انعامات، انعامات کے خصوصی انصرام اور سنجیدگی و وفاداری کے مخصوص روایات کے ساتھ ”بشیر ہالی“ میں منعقد ہوا جس میں صدارت کے فرائض محترم خواجہ محمد عبد اللہ صاحب ڈویژنل انسپکٹر آف سکولز سرگودھا نے ادا فرمائے۔ آپ محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر کی خصوصی دعوت پر وہاں خصوصی کی حیثیت سے اس تقریب میں شرکت کی خاطر سرگودھا سے ریلوے تشریف لائے تھے۔

انعامات تقسیم فرمائے بعد آپ نے خطبہ صدارت میں میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے نہایت دیرینہ شاندار نتائج اور ترقی پزیر ہونے پر جملہ تقسیم انعامات کی کارروائی مشورہ ہوئی۔ محترم لطف الرحمن صاحب نے اس موقع پر اپنی ایک سٹاٹ سیکورٹی کے لئے سیکورٹی کے فرائض انجام دئے۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو عزیز حفیظ الرحمن نے کی۔ بعد میں عزیز منور احمد نے ”درتین“ میں سے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

جلسہ مذاکرہ

تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد سکول کے بعض طلبہ کے درمیان ایک نہایت دلچسپ مجلس مذاکرہ کا انعقاد عمل میں آیا جس میں سکول کے کئی طلبہ نے حصہ لیا۔ ان طلبہ نے آج بھی ایک میز کے گرد گھومنا پڑھ کر سنتی، تاریخی حقائق کے موضوع پر بہت دلچسپی اور بصیرت اظہار میں بڑے اعتماد کے ساتھ باہم تبادلہ خیالات کیا۔ انھوں نے بہت باریتھالی کے ثروت میں نہایت ٹھوس اور ذہنی دلائل دئے کہ درپوں اور راہ پرستوں کے اعتراضات کے پرچے اڑا کر رکھے دیئے اس مجلس مذاکرہ کے پینڈیٹ سکول کے ایک طالب علم سید انوار احمد باری تھے۔ ان کے علاوہ آصف علی صاحب لجنہ محبت الرحمن، ظہیر الدین منصور احمد، منیر الدین مسیحی، سلمان احمد، محمد افضل، حمید الدین اور ذوالعمر نے بحث میں حصہ لیا۔ طلبہ کے باہم یہ مذاکرہ حاضرین کے لئے بہت دلچسپ اور صاحب نوجو ثابت ہوا۔

سالانہ رپورٹ

اجد محترم ہیڈ ماسٹر صاحب ڈسکول کی سالانہ رپورٹ پڑھ کر سنائی آپ نے اس رپورٹ میں اس مقدس ادارہ کی مختصر تاریخ بیان کرنے

صداقت میں میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے نہایت دیرینہ شاندار نتائج اور ترقی پزیر ہونے پر جملہ تقسیم انعامات کی کارروائی مشورہ ہوئی۔ محترم لطف الرحمن صاحب نے اس موقع پر اپنی ایک سٹاٹ سیکورٹی کے لئے سیکورٹی کے فرائض انجام دئے۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو عزیز حفیظ الرحمن نے کی۔ بعد میں عزیز منور احمد نے ”درتین“ میں سے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

جلسہ تقسیم انعامات کا آغاز

طلبہ اور ممبران کو کرامت کے ایسے ہی نیشنل پیر تشریف فرما ہونے کے بعد وہاں خصوصی محترم بنیاد خواجہ محمد عبد اللہ صاحب ڈویژنل انسپکٹر آف سکولز سرگودھا نے صدارت میں خطاب کیا اور انعامات تقسیم فرمائے۔ ان میں دینیات کے اس امتحان کی کسانت بھی شامل تھیں جو صدر لجنہ احمدیہ کی نظارت میں تعلیم مریک کے امتحان میں شرکت کرنے والے طلباء کا کیا کرتی ہے۔ تیز سکول کے طلباء میں دینیات کی تھیں کاشوق پیدا کرنے کے لئے تعلیم الاسلام کالج میں کتب پخش کی ایک مخصوص نصاب کا اضافی مفاد کو مانا ہے جتنا پورا اس مفاد میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء کو بھی اس موقع پر انعامات دیئے گئے۔

راولپنڈی میں یوم والدین کی تقییب پر محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا پیغام

مردخہ ۱۹ اپریل کو مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی کے زیر اہتمام مسجد نور میں یوم والدین منایا گیا جس میں اطفال و خدام کے علاوہ جماعت کے دیگر احباب نے شرکت فرمائی۔ اس موقع پر حضرت صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیگم سترجہ ذیل پیغام لکھ کر یوم والدین کے خورشید احمد صاحب نے رٹھکر ۱۲۔

ہے کہ اس سے زمین و آسمان بل جادیں خواہ اس میں ہمارا ہنہ چھٹ جائے اور سببہ شوق ہو جائے یہ عہد کریں کہ خدا کے فضل سے یا تو اسلام کو غالب کر کے چھوڑیں گے یا پھر ہمارا سر نہیں رہے گا۔

اسلام غالب آئے گا اور یقیناً غالب ہوگا
احمدیہ کا مقصد پورا ہوگا اور یقیناً پورا ہوگا۔
دنیا میں سب کے امور و عہد علیہ السلام کی جماعت کے ذریعہ سے نیکی اور دوستی اور دیناوت اور اخوت و مبادات قائم ہوگی اور یقیناً قائم ہوگی۔
شرط یہ ہے کہ ہم اس راہ میں مرنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ وہ عزم و قوت و شجاعت و دہشوت پیدا کریں جو کسی شکل کو خاطر میں نہیں لانا۔ اور راہ کے ہر پہاڑ پر بخندہ کرتے ہوئے آگے آگے چلا جانا ہے۔

یہ سخن بہ عزم و شجاعت اور بلند ہمتی اور مردانگی۔ اللہ تعالیٰ کے دھرم کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کر دیتے اور ان کے پیارے رسول کے پیارے قدموں میں اپنا سر تار کر دینے کا یہ جذبہ پیدا کرنا جس خدام الاحمدیہ کا کام ہے اور خدا کے فضل سے ہم ان کے چھوڑیں گے۔ احمدی نوجوانوں میں ایک روحانی انقلاب آئیگا ان کی زندگیوں میں پاک نبدی پیدا ہوگی اور ان انوار کے چارٹ ہوں گے جو عہد کو حاصل ہو ان شاء اللہ العزیز علیہ توکلت والیہ ذہنیت لالہ کا لہو۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جاہل عزائم و غمٹ دے اور انکو پورا کرے تاخیر آجائے اور ہر جاہل و جاہلہ اور خدا کی وعدہ پور ہوں آمین

آپ کی طرف سے یوم والدین کے ضمن میں پیغام بھجوانے کی سعادت ہمیں کا اظہار ہوا اس میں ہے کہ خط دید سے ملا۔ مختصر و پختہ الفاظ کھکھک بھج رہا ہوں۔

میری طرف سے خدام و اطفال کو ملکہ سارے احمدی بھائیوں کو یہ پیغام پہنچا دیں کہ جاکتا احمدیہ پر خدا تعالیٰ کی طرف سے جو ذمہ داری ڈالی گئی ہے وہ اتنی عظیم اور نفاذ پر عمل ہے کہ اپنے سر میں جنون پیدا کرنے بغیر کوئی اس کے اٹھانے کا خیال بھی نہیں لاسکتا۔ ساری دنیا کا مقابلہ کرنا اور بغیر سامانوں اور اسباب کے ساری دنیا سے زحید منورانا۔ اسلام کی ذہنیت کو تسلیم کرنا۔ بدوں اور بد اعمالوں کو دور کر کے پاک نفسی پاک بنی اور ذہن کو پیکر کرنا یہ اتنا بڑا کام ہے کہ عقل و خرد کے پست و کچی بھی اس شاندار ہی قدم کھٹنے کے روادار نہیں ہو سکتے۔ بوقت جنون عزم ہے جو انسان کو وہ عزم بخشتا ہے کہ وہ ناممکن اور اچھوتی کے کرنے کیلئے بھی تیار ہو جاتا ہے اور عاقبت کی پروردگار کے بغیر براہیم کی طرح آتش فردوس میں کود جاتا ہے۔ اسماعیل کی گردن چھری پھرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے بلکہ پھیر دیتا ہے۔

یہ اپنے بھائیوں سے عرض کرنا ہوں کہ اگر وہ اپنے دعوے احمدیت میں بیٹھے ہیں تو یہ جنون عشق اپنے اندر پیدا کریں۔ اس کے بغیر ہمارا مقصد پورا نہیں ہوگا اپنے دل میں یہ عزم ہے کہ وہ یقیناً ہم سے خدا کی تجسیم ایسے زور سے کرنی

میں اپنے بھائیوں سے عرض کرنا ہوں کہ اگر وہ اپنے دعوے احمدیت میں بیٹھے ہیں تو یہ جنون عشق اپنے اندر پیدا کریں۔ اس کے بغیر ہمارا مقصد پورا نہیں ہوگا اپنے دل میں یہ عزم ہے کہ وہ یقیناً ہم سے خدا کی تجسیم ایسے زور سے کرنی

اس عمر میں ہی اپنے کیر اور کھار کو مضبوط نہیں بنا لیں گے اور اپنے اندر محنت کی حدت پیدا نہیں کریں گے اس وقت تک آپ اپنی ذمہ داری سے عہدہ نہ آہونے کے قابل نہیں ہو سکیں گے بالآخر آپ نے سکھنے کی طرف سے نئے دل اور دل و رقم کی تفصیل بیان کرنے کے بعد فرمایا انشاء اللہ اللہ بھی اس ادارہ کی ضروریات کو پورے طور پر ملحوظ رکھا جائے گا اور دلدار ہو جائے گا کوئی موثر ہاتھ سے جانے نہیں دیا جائے گا جب بھی ادارہ کو دلدار کی ضرورت ہوگی اسے پورا کرنے کی کوشش کی جائے گی۔

قومی ترانہ

صاحب مدد کے رشتہ داروں کے بعد سکول کے چند طلبہ نے خوش آغائی سے قومی ترانہ پڑھا جسے جملہ حاضرین نے اخترا لکھ کر پورے ساتھ۔ اسی کے بعد صاحب مدد کی رجا زنت سے مکرم سٹاٹ میگزین صاحب نے مدد تقییب و نفاذات کے اختتام کا اعلان کیا۔

درکشاپ کا سنگ بنیاد

حکومت و نفاذات کی کاروائی مکمل ہوئی ہے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدد و صاحبزادہ محمد رفیع صاحب اور محترم خراج محمد صاحب صاحب ڈویژن ڈائریکٹریٹ سکول سرگودھا نے سکول کے درکشاپ کی تعمیر جو نوابی عمارت کا سنگ بنیاد رکھا ہے علی الترتیب محترم خراج محمد صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اپنے ہاتھ سے بنیاد میں ایک ایک انٹ ڈی اڈاں بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس، مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر، مکرم کاندھلہ اللہ صاحب، مکرم ملک حبیب الرحمن صاحب ڈویژنل انسپکٹ آف سکول سرگودھا اور مکرم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر تقییب الاسلام ہائی سکول نے بنیاد میں ایشیں رکھی۔ آخر میں حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اجتماعی دعا کرتے ہوئے درکشاپ حاضرین شریک ہوئے۔

درکشاپ کی عمارت دو وسیع کمروں اور ایک سڈ رومز پر مشتمل ہوگی۔ اس میں طلبہ کو دو ڈویژن اور میٹریک ورک کی ٹریننگ دی جائے گی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس درکشاپ کی تعمیر کو ہر لحاظ سے با برکت فرمائے اور اس کے بہت نیک اور مفید نتائج ظاہر ہوں۔ آمین

بہت خوشی ہوئی ہے کہ آپ کے سکول کے طلبہ میٹرک کا امتحان پاس کرنے کے ساتھ ساتھ قرآن مجید پڑھنا سیکھ سکتے ہیں یہ ایسی کامیابی ہے کہ آپ سب اس پر مبارکباد کے مستحق ہیں۔ میں اس خدمت کی انجام دہی پر شہنشاہی اور اعلیٰ اور ہیڈ ماسٹر صاحب اور ان کے سٹاٹ کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور آپس مبارکباد دیتا ہوں۔ محکمہ تعلیم کی طرف سے تمام سکولوں کو ٹرانسپورٹ لک پورڈا قرآن مجید پڑھانے کی مستقل ہدایت عرصہ سے جاری ہو چکی ہے۔ لیکن انھوں نے اپنا پورا ہاتھ لگا کر لکھنا شروع کیا ہے۔ اساتذہ کی بھی پاس باور میں خود اساتذہ کی اپنی کم عمری کے باوجود ابھی تک اس ہدایت پر خاطر خواہ عمل نہیں کیا ہے۔ ان حالات میں آپ کے سکول کی یہ کامیابی کو طلبہ کو پورا قرآن مجید پڑھنا پڑھا دیا جانا ہے۔ بہت خوش کن ہے۔ آپ نے میٹرک کا امتحان میں نہایت درجہ ثناء اور تہنیت پر محترم ہیڈ ماسٹر صاحب اور عمران اسٹاٹ کو تہنیت پیش کرنے سے فرمایا۔ سکول کے نتائج بھی میرے لئے خاص طور پر بہت مسرت کا باعث ہوئے ہیں۔ امتحان میں مثل ہونے والے طلبہ کی اتنی بڑی تعداد کے باوجود ناک آئیے گئے ہیں پھر پھر وہی کو پیش آئی ہے بلکہ کیفیت اور کیفیت دونوں کے لحاظ سے نتیجہ بہت اچھا ہے۔ مزید برآں یہ امر اور بھی زیادہ خوش کن ہے کہ بیک وقت تیرہ چودہ طلبہ پورے وقت کے ساتھ حاصل کرنے میں رہے شادمانہ نتائج دکھانے پر بھی میں ہیڈ ماسٹر صاحب اور دیگر اساتذہ کو مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ نفاذات میں آپ نے طلبہ کو پیش قیمت سے نوازتے ہوئے فرمایا کسی نئی مملکت کا معرض وجود میں لانا بہت ہی کام نامہ ہوتا ہے لیکن مملکت کے معرض وجود میں آنے کے بعد اسے مضبوط و مستحکم بنانا اور شاندار و ترقی پر گامزن کرنا اور بھی زیادہ مشکل اور محنت کا کام ہے۔ اس کے لئے تمام افراد مل کر کوشش کرنا بہت محنت اور قربانی سے کام لینا ہوتا ہے۔ جبکہ ہمیں صدر مملکت فیملی مارشل جمراؤب خاں ایسے بڑے رہنما حاصل ہے۔ ہمارے جنون ہے کہ ہم ان کے دست و بازو نہیں دیکھ سکتے کہ آپ لوگ بھی جو بھی کچھ ہیں اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اپنے کردار اور کیریئر کو مضبوط بنائیں اور اپنے اندر کھیتی پیدا کریں۔ پیچھے قوم کی طاقت اور اس کی قوت ہوتی ہے۔ ہر کیریئر کا مستقبل اپنی کے ساتھ وابستہ ہوتا ہے۔ پاس رکھیں آپ نے آگے چلکر بہت اچھے ذمہ داروں کے لئے جہاد کیا ہے۔ اس کے لئے آپ اب بھی سے اپنے کیریئر کو مددگار اور مضبوط بنائیں اور اللہ نے ہر شخص کو کھنکھنے کا عادت پیدا کریں۔ جہاں کتاب

اصحاب احمد تابعین صاحب احمد

حضرت مرزا ناصر احمد صاحب ایک طویل تجربہ میں فرماتے ہیں۔ ایسے خوش قسمت بزرگ... ایک ایک کو کہ ہم سے رخصت ہونے جا رہے ہیں۔ ایسے وقت میں اس امر کی خدمت سے ضرورت محسوس ہو رہی تھی کہ ان... کے حالات و درخشاں تعلیمات کے جائیں... ایسے بزرگوں کے حالات کے مطالعہ سے... یہ خواہش پیدا ہوئی کہ وہ جو ان کے نقش قدم پر چلیں اور یکسر نئے (ان) میں جائیں۔

قیمت سبھلہ کتب علاوہ ڈاک خرچہ (اصحاب احمد جلد دوم ۲ روپے) انہم دو دم (چار چار روپے) (بازر ہم لپچا روپے) تابعین جلد اول (دو روپے) جلد سوم یعنی میرت حضرت ام طاہرہ زین روپے

صلنے کا پتہ احمدی بک پورہ دارالرحمت شرقی لدوہ

بے بی ٹانک

BABY TONIC

۱۔ بچوں کی بڑی ہوتی نشوونما اور جسم کی کمزوری کا علاج
۲۔ بچوں کے دستوں۔ نئے۔ بد ہمتی اور سوکھنے کیلئے کیریئر
۳۔ دانت نکالنے کے زمانہ میں بچوں کو صحت مند اور مضبوط بنا کر بنیوالی سے نظیر ٹانک
قیمت ڈیڑھ ماہ کو رس (۱۰ روپے) علاوہ خرچہ ڈاک و پوسٹ
ڈاکٹر احمدی بک پورہ دارالرحمت شرقی لدوہ

ترک تباکو نوشی و سیگٹ نوشی سے متعلق مہم

میںنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے تباکو نوشی کو لغو اعلان میں سے قرار دیا ہے
 لغات اصلاح دہرا دے دہرہ میں ہم جلائی ہے۔ اس کے یہاں تک نتائج ظاہر ہو رہے
 ہیں۔ چنانچہ جماعت پشاور کے انصار اللہ کے زعمی اعلیٰ چوہدری رکن الدین صاحب نے پورٹ
 دہا کے کذیل کے احباب سے حقہ اور تباکو نوشی ترک کر دی۔

- ۱۔ گوپا کیپٹن شیخ عبدالرحمن صاحب
- ۲۔ مکرم مرزا بشیر احمد صاحب
- ۳۔ مکرم بیال منیر احمد صاحب نجفی
- ۴۔ مکرم ڈاکٹر رشید احمد صاحب

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ استقامت عطا فرمائے اور نیک نمونہ کی توفیق بخشنے
 ان صاحبان نے مزید نیک قدم برائے اٹھایا ہے۔ کہ ڈاکٹر رشید احمد صاحب تباکو کی زخم تھریک صید
 میں دیا کریں گے اور انہوں نے ۱۲/۱۰ روپے کا سالہ سونے کے وعدہ میں اضافہ کر لیا
 ہے اور مکرم منیر احمد صاحب نے یہ ترقی کی ہے کہ وہ وصیت کر دیں گے اور کیپٹن صاحب نے سحر
 صید کا وعدہ سالہ روایں مبلغ ۳۱۲/۱۰ روپے ۳۱ مارچ سے پہلے ادا کرنے اور مکرم
 مرزا بشیر احمد صاحب مختلف چیز سے باقاعدہ ادا کر رہے ہیں۔ اور وعدہ سحر تک صید
 بھی ۲۹ رمضان المبارک سے پہلے سونے صیرمی ادا کر دیا ہے۔

ہاری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان صاحبان کو اپنے قرب سے نوازے۔ اور انہی حفاظت
 میں رکھے۔ دوسرے احباب بھی نیکوں کی طرف توجہ فرمائیں

اناظر صاحبان

اعلان نکاح

چوہدری محمد حسین صاحب دلچورہ صہری اور خان صاحب سپیر کا نکاح مسماۃ رفیعہ بیگم
 صاحبہ بنت چوہدری عنایت اللہ صاحب آصف آباد کا نکاح بتاریخ ۱۹ مارچ ۱۳۳۲ کو
 خان کے مبلغ تین فرار روپے پہنچے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو خانہ انوں کے
 کئے اور سلسلے کے سب مبارک کرے آمین۔

خانہ عبدالغفار نوٹو رسیدگی حیدر آباد

درخواست نامے دعا

- ۱۔ خاکسار کا مورخہ ۱۰ کو میوہ ہسپتال لاہور میں اپریشن ہوا ہے۔ اپریشن کامیاب
 ہے۔ تاہم رنجی تکلیف باقی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں جملہ نعت یا نبی کی دعا
 کی درخواست ہے۔ (خاکسار سلطان احمد مجاہد معلم و تفت جدید)
- ۲۔ ہم مسجد احمدیہ پید ۱۹۹ ضلع بہاول نگر میں نلکہ کے نئے پورٹنگ کر رہے ہیں۔ لیکن
 زمین سخت ہونے اور سناں کی کمی کی وجہ سے بعض روکاوٹیں پیش آ رہی ہیں۔ (احباب
 کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔) (ڈاکٹر غلام محمد حق مسلم تفت جدید جمال کا ۱۲/۱۰)
- ۳۔ مجھے گوردہ اور متانہ میں پیچھے سے شدید تکلیف ہے۔ میوہ ہسپتال میں اپریشن ہو گیا
 اسباب اپریشن کی کامیابی اور محنت کے لئے دعا فرمائیں۔
 (ملک نورا اللہ خان۔ گوجرانوہ سال لاہور)

نوٹ: ماہ فروری میں مندرجہ ذیل نجات کی طرف سے درخواستیں وصول ہوئیں

- ۱۔ دلہہ ۲۔ لاکھو شہر ۳۔ جہانوالہ۔ ۴۔ چک ۳۳۲ جمبک۔ ۵۔ پانچ۔ ۶۔ گوردہ
- ۷۔ پید۔ ۸۔ سونہی ضلع سرگودھا۔ ۹۔ بھیرہ۔ ۱۰۔ خان مجاہدنی۔ ۱۱۔ منگھری۔ ۱۲۔ گڈیوں۔ ۱۳۔ گڈیوں۔ ۱۴۔ گڈیوں۔ ۱۵۔ لاہور۔ ۱۶۔ گوردہ
- ۱۷۔ گوجرانوہ۔ ۱۸۔ کوٹ۔ ۱۹۔ پشاور۔ ۲۰۔ ڈیرہ غازی خان۔ ۲۱۔ گڑھی۔ ۲۲۔ محمود آباد۔ ۲۳۔
- ۲۴۔ جیم اربان۔ ۲۵۔ احمد نگر مشرقی پاکستان۔

گوشوارہ چندہ ماہ فروری ۱۹۶۲ء

ذیل میں ماہ فروری کے چندہ جات کو گوشوارہ پیش کیا جاتا ہے۔ نجات کو یاد رکھنا
 چاہیے کہ جو چندہ اس ماہ میں وصول ہوتا ہے اس ماہ کے مطابق اس کا حساب شائع کیا
 گیا جاتا ہے۔ بعض نجات چندہ اپنے پاس جمع رکھ کر دو تین ماہ کے بعد بھجواتی ہیں اور پھر
 شکایت کرتی ہیں کہ فلان ایسٹہ کا چندہ شائع نہیں ہوا۔ اس بات کو نوٹ کریں کہ جس ماہ میں میں
 چندہ وصول ہوگا۔ اس ماہ کے حساب میں شائع کیا جائے گا۔ ماہ فروری میں کل ۲۹ نجات
 حرکت سے چندہ مندرجہ ذیل حساب سے وصول ہوا ہے۔ اگر کسی نجات کے حساب میں غلطی
 ہو تو فوراً اطلاع دی تاکہ دوبارہ چیک کیا جاسکے۔ اس ماہ محنت سہری کی کل مقدار
 ۶۸۰۰۰ ہے۔ جو بہت کم ہے۔ بہت سی نجات کی طرف سے گذشتہ چندہ ماہ میں یک
 پیسہ وصول نہیں ہوا۔ سدر شائع کی چندہ کو اپنے ضلع کی نجات کی نگرانی رکھنی چاہیے
 کہ وہ کام کر رہی ہیں یا نہیں اور ان کی طرف سے چندہ جات بھجوائے جاتے ہیں یا نہیں۔

خاکسار۔ مہتمم صدیقی
 صدر مجتہاد ادارہ لائٹ مرکز یہ

نمبر شمار	نام نجات	چندہ فروری	چندہ فروری	چندہ فروری	چندہ فروری	چندہ فروری
۱	چاکر سنگھ بھنگرا	۵	۵	۵	۵	۵
۲	چیتوٹ	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵
۳	بھیرہ	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵
۴	رحیم رضاں	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰
۵	چک سنگھ لاہور	۵۰	۵۰	۵۰	۵۰	۵۰
۶	سنگھوہل	۵۴	۵۴	۵۴	۵۴	۵۴
۷	گوجرانوہ	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵
۸	کھیردہ	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳
۹	گاس ضلع لاہور	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
۱۰	احمد علی بھنگرا	۴۵	۴۵	۴۵	۴۵	۴۵
۱۱	گرجی	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳
۱۲	بیشرا آباد	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۳	لاہور	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰
۱۴	ڈیرہ گھڑیوں	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸
۱۵	شاہد پور	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۶	گوجرانوہ	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱
۱۷	گھٹیسیاں	۱۶	۱۶	۱۶	۱۶	۱۶
۱۸	ادرجان	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۹	پنیر موڈنڈ	۳۳	۳۳	۳۳	۳۳	۳۳
۲۰	خوشاب	۵۰	۵۰	۵۰	۵۰	۵۰
۲۱	میرزا علی صاحب	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲
۲۲	دلہہ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
۲۳	گوردہ سڑک	۵۰	۵۰	۵۰	۵۰	۵۰
۲۴	فرار و سڑک	۸	۸	۸	۸	۸
۲۵	پت ڈیپٹر	۸۵	۸۵	۸۵	۸۵	۸۵
۲۶	منگھری	۴۵	۴۵	۴۵	۴۵	۴۵
۲۷	چک کپور	۶۲	۶۲	۶۲	۶۲	۶۲
۲۸	گاجرانوہ	۶۲	۶۲	۶۲	۶۲	۶۲
۲۹	جنگ	۹۰	۹۰	۹۰	۹۰	۹۰
۳۰	میرزا	۵۴	۵۴	۵۴	۵۴	۵۴

انہی چندہ صاحبان نے نصف صدی سے اعمال ہوئی ہے مکمل کورس پونے چودہ روپے، حکیم نظام جان اینڈ سنز کو حیرانوالہ

تریاق چشم بزد کی اعجازی تاثیر

میں نوری حیران ہوں اور نہ ہی توجہ کر دیتی ہے لوگ کہتے ہیں کہ آپ کا سترہ تریاق چشم میں سالہ کر کے جان جاوے تو تریاق چشم سے تریاق حیران جو صاحب کو کھانسی سے تھک کر نہ بھڑکے گا اور وہ بھی ہر مریض کو شہ کے لئے لگاتے ہیں۔ تریاق چشم کا حیران ہونے میں ایک روز یا دو روز کی ایصال فرمائی جیو کہ مریض کو حیران ہونے سے تریاق چشم کی تاثیر تریاق حیران کی ایصال کرنا بہتر ہے۔ تریاق چشم کی تاثیر تریاق حیران کی ایصال کرنا بہتر ہے۔ تریاق چشم کی تاثیر تریاق حیران کی ایصال کرنا بہتر ہے۔

الشركة الاسلامیہ لمینڈ کی نئی پیشکش!

ملفوظات

جلد پنجمہ جلد ششمہ

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبہات جو جماعت احمدیہ کی تربیتی اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور تربیتی اولاد نا بہترین ذریعہ ہیں یہ نثرانہ علم و عرفان مجلد بہر دو جلد بدیدہ آٹھ روپیہ فی جلد علاوہ محمولہ ڈاک طلب فرمائیں۔

فصل الخطاب

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وہ معرکہ آراء تصنیف جو یہ بیانیہت کے مہبوط دلائل پر مشتمل ہے اور اہم الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خارج نہیں حاصل کر چکے ہیں۔

فضائل لقرآن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ نبصروا العزیز کی جلسہ سالانہ کی چھ تقریروں کا مجموعہ جو قرآن مجید کے فضائل سے متعلق پر معارف و پر حکمت مضامین پر مشتمل ہے، بدیدہ آٹھ روپیہ علاوہ محمولہ ڈاک طلب فرمائیں۔

الشركة الاسلامیہ لمینڈ ربوہ

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں!

دیودار۔ پرتل۔ چیل۔ اور کیسل کا کافی ٹناک موجود ہے۔ ضرورت مند اجاب ہمیں خدمت کا موقع دیں۔ ٹھیکدار حضرات کے لئے پرتل ہر سائز موجود ہے۔

لاٹل پورٹ بٹورڈ • گلوب ٹمبر کارپوریشن • سٹار ٹمبر سٹورڈ
راجہ روڈ لاٹل پورڈ - ۲۰ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور - ۹۰ فیوڈ پورڈ لاہور

بنگے پلاٹ، دوکانیں، زرعی زمین، کارخانے میں قسم کی خرید و فروخت کیلئے
تربیتی پروفٹی ڈیلر۔ ریگل سینا بزنسنگ۔ لاہور کو یاد رکھیں۔ فون نمبر ۶۱۳

ایک ضروری اعلان

یکم ماہ سے
علمہ منڈی ربوہ میں آرٹھت کا کام
شروع کر دیا گیا ہے
اعلیٰ درجہ کی گندم

بار سے لگانے کا اتفاق کر گیا ہے مناسب نرخ پر جسے پیشہ کار ملانے لگیا جلد سے حساب نامہ اٹھائیں۔ نیز جانکننگ کسٹریوٹنگ ایجنسیں جاب سے فوریہ جاملہ قسم اور ایٹھ وغیرہ بھی مناسب نرخوں پر تیار کیا جاتی ہیں۔

محمد شریف
پرہیز پور چوہدری جنرل سٹورڈ ربوہ

کوئٹہ کے اجاب

افضل کمانڈ پر چارجن پورڈ نیو نیچر ٹریڈنگ ہاؤس
سے حاصل کریں

دماغی امراض

مثلاً مایوٹیا، ڈیم، وسواس جنون، دیوانگی، بے خوابی، دوران کا مریض طریق سے کا میا بہ علاج اگر مریض زیادہ کو اس فنون حرکات اور بات بات پر تکرار کرے تو مریض کو ہمارے ہاں لادیں کیونکہ ایسے مریضوں کا علاج عملی طور پر بھی کیا جاتا ہے۔ بائی علامات سے مفصل خط لکھیں۔
ذوالفانہ حنیف محمد العزیز
گھوگر منزل چک چیمڑہ، نا فلظ آباد ضلع گوجرانوالہ

گلوبٹ کورس
کیا بٹھاپا آئے جوانے

باقاعدہ استعمال کرنے سے بڑے جوان بن جاتے ہیں
لطیف شباب بہار جوانی انتشار و
- ۳۳ پیسے - ۲۰ پیسے - ۱۵ پیسے
حکم محمد الطاف محمد اکیل الطب والحرکت - ذوالفانہ
- انفل - صیفا - (ضلع سرگودھا)

اعلیٰ قسم کی زرعی اراضی کے خریداروں کے لئے ماریٹ

چھ مربع ڈیڑھ صد ایکڑ اعلیٰ قسم کی زرعی جمن میں چھ ایکڑ کا اعلیٰ قسم کا ٹیوب ویل اور ڈیزل اینجن لگا ہوا ہے۔ ٹریڈر مع بل بھی موجود ہے مزارعیوں اور خود رہائش کے لئے عمارت بھی موجود ہیں۔ تقریباً کتان کے بہترین زرعی علاقہ تحصیل خانیوال ضلع ٹٹان میں کچا کھوڑے ٹیوب سے آٹھ میل کے فاصلہ پر تامل فرصت موجود ہے،

راہی کا اکثر حصہ آباد ہو چکا ہے سائے چار مربع ارضی آبادی میں سچکا ہے ایسے منجیلہ جو خود بن چلا سکتے ہوں اور وہاں بیچے کر کام کر سکتے ہوں کو حصہ دار بھی بنایا جاسکتا ہے خواہش مند اجاب پتہ ذیل پر خط دکنا بت کریں!

م۔ معرفت روزنامہ الفضل ربوہ

ہمدرد رسول، ذوالفانہ خدمت خلق سٹورڈ ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس ایسٹس ربوہ

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

• نئی دہلی - ۵۔ سب سے پیشتر کسی میں خود نکال انتہائی تیزی سے لگتی ہے اور بھارتی حکومت نے رائے شماری کا زبردست عوامی تحریک کو دبانے کے لئے متعدد مشہوروں میں شام سے صبح تک کو بغیر لگا دیا ہے۔ کل جوں سے معلوم ایک اطلاع کے مطابق آڈی، ایڈرا موٹا، کلرنگ اور گناہ کی گھنٹیوں میں گرفتار لگایا گیا ہے اور جنگ بندی لگانے کے قریب کے علاقوں میں سخت اقدامات کئے جا رہے ہیں۔ انصار کے طور پر حکومت نے حکم دیا ہے کہ ان علاقوں میں دواہ کے لئے کوئی ناقدنہ اور گناہ پٹی حکومت اس قدر طویل کرے گا کہ ناکہ کے عوام کی طرف سے رائے شماری کے مطالبہ کو سخت کرنا چاہتا ہے۔ لیکن ایسے ایسے حواہ میں کیا جائے گا نہیں ہوسکتی۔ کوئی شہر یا عوام کسی نیکو کو خاطر میں نہ لاتا ہے ہوسکتی۔ اور حکومتوں میں رائے شماری کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

• عمری ٹکڑے رنجی کل سروس ٹیکس میں ہزاروں طالب علموں نے زبردت منظر پر کیا۔ انہوں نے شہر کی تمام بڑی سڑکوں پر پارک کیا اور سروس ٹکڑے میں اقوام متحدہ کے جیسٹ کو آرٹکس کے سامنے جا کر ایک قرارداد منظور کی کہ قرارداد میں سلاطین کوں پر زور دیا گیا کہ وہ اپنا قراردادوں کے مطابق کچھ نہیں اقوام متحدہ کے زیر اہتمام آزادانہ و منصفانہ رائے شماری کرائے۔ طلباء نے رائے شماری کے حق میں فرسہ لگائے اور اقوام متحدہ کے ممبروں پر زور دیا کہ وہ کئی عوام کے مطالبات کو تسلیم کر لیں۔ کئی شہریوں میں اقوام متحدہ کے ممبروں کے مشر اعظما جنرل ٹورنے نے طالب علم منظر پر بننے کی قرارداد وصول کرنے ہوئے طلباء کو یقین دلایا کہ وہ طلباء کی قرارداد کو اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل اور افریقہ کے کچھ دیں گے۔

• عمری ٹکڑے - میں ایک اور اطلاع کے مطابق سری لنکہ سے قریب جاسین ہیل دو درختوں نے قبضہ میں منظر ہر ان کے ایک اجتماع کو منتشر کرنے کے لئے پلاستین نے لاکھی پارک کی نظر میں سے منتشر ہونے سے انکار کر دیا اور ٹوکے کو گریس کا متنا ہو گیا جس میں پانچ منظر ہرین زخمی ہو گئے۔ اس واقعہ کے بعد تقریباً پورے میں صورت حال اور زیادہ تیزی سے لگتی ہو گئی۔ اور پلاستین حالات کو پر امن کرنے میں نا کام رہا۔ یہی سبب اس واقعہ کی اطلاع سرنگاپور کی دی گئی ہے جس سے مضبوطی کثیر کے ڈیڑھ ایکڑ جہول پلاستین ملک کے چترائی روڈ پر گئے۔

• نئی دہلی ۵۔ رنجی و دیگر اعظم پبلسٹ ٹیرو اور دوسرے بھارتی رہنماؤں سے مسلح کثیر پر شیخ عبد اللہ کی بات چیت کا بہتہ دو کوئی دنوں سمجھوتہ ہونے پتہ لگ گیا۔ پہلے دو میں شیخ

عبد اللہ نے کثیروں کے لئے سخن خوار اور اہمیت مندانے سخن میں بھارتی میڈوں کا نقطہ نگاہ معلوم کیا اور اس امر کا جائزہ لیا کہ وہ کس حد تک کثیروں کو ان کا حق دینے پر آمادہ ہیں۔

• ممبرین نے خیال ظاہر کیا ہے کہ پہلے دور سے کوئی ٹیوشن کثیر پر آمادہ نہیں ہو سکا۔ دوسرا دور آج سے شروع ہو گا۔ جی شہزادہ عبد اللہ اور ان کے لبرٹراچار اور نواب بھادے اور راج گوبال اجاڑے سے بات چیت کے بعد محاسن سے واپس آئیں گے۔

• ۵۔ ناگیور - ۵۔ سب سے پیشتر کسی میں خود نکال انتہائی تیزی سے لگتی ہے اور بھارتی حکومت نے رائے شماری کا زبردت عوامی تحریک کو دبانے کے لئے متعدد مشہوروں میں شام سے صبح تک کو بغیر لگا دیا ہے۔ کل جوں سے معلوم ایک اطلاع کے مطابق آڈی، ایڈرا موٹا، کلرنگ اور گناہ کی گھنٹیوں میں گرفتار لگایا گیا ہے اور جنگ بندی لگانے کے قریب کے علاقوں میں سخت اقدامات کئے جا رہے ہیں۔ انصار کے طور پر حکومت نے حکم دیا ہے کہ ان علاقوں میں دواہ کے لئے کوئی ناقدنہ اور گناہ پٹی حکومت اس قدر طویل کرے گا کہ ناکہ کے عوام کی طرف سے رائے شماری کے مطالبہ کو سخت کرنا چاہتا ہے۔ لیکن ایسے ایسے حواہ میں کیا جائے گا نہیں ہوسکتی۔ کوئی شہر یا عوام کسی نیکو کو خاطر میں نہ لاتا ہے ہوسکتی۔ اور حکومتوں میں رائے شماری کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

• نئی دہلی ۵۔ رنجی و دیگر اعظم پبلسٹ ٹیرو اور دوسرے بھارتی رہنماؤں سے مسلح کثیر پر شیخ عبد اللہ کی بات چیت کا بہتہ دو کوئی دنوں سمجھوتہ ہونے پتہ لگ گیا۔ پہلے دو میں شیخ

محترم ڈاکٹر لعل محمد صاحب دستا پاگے

إِنَّا لِلّٰہِ وَإِنَّا إِلَیْہِ رَاجِعُونَ

بہت افسوس سے لکھا جاتا ہے کہ محترم سجاد محمد صاحب کی سہیلی عیوبہ آفٹ ریڈیو مشرقی پاکستان کے ڈاکٹر لعل محمد صاحب کو ۲۷ مئی ۱۹۶۷ء بروز جمعرات کو باہر کی گولی سے ہڈھاکر جاں بحق کیا گیا۔ ان کے انتقال پر افسوس ہے۔ محترم سجاد محمد صاحب آپ کا جنازہ مسجد سرسوی کوئی دہلیعہ ہوائی جہاز دھاکہ سے لاہور لائے وہاں سے جنازہ امی ٹرلز شام کو لاہور پہنچا۔ غلام مرتضیٰ کے بعد محترم مولانا اہل الدین صاحب سے نماز جنازہ پڑھی جس میں اہل روہ بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ حقیر ہوئے جسے جہاں آپ کے جسدِ مبارک کو وہاں پر چرخ لگایا گیا۔ تقریباً رات نو بجے محترم مولانا شمس صاحب نے دعا پڑھی۔

محترم ڈاکٹر لعل محمد صاحب مرحوم ۱۹۳۵ء میں پیدا ہوئے تھے۔ آپ تقریباً ۲۷ برس تک سپین کے دلے تھے۔ ۲۷ مئی ۱۹۶۷ء کو حضرت ظیلۃ السیاح لادلی رحمان صاحبہ رحمۃ اللہ علیہا کے غم کے دست مبارک پر رخصت کر کے مسلمان احمیہ میں داخل ہوئے۔ ۱۹۶۷ء میں دہلی ترک کر کے لاہور میں سکونت اختیار کی۔ ۱۹۶۸ء میں آپ لکھنؤ سے سقل طہر پڑھائی ہو گئے۔ اور پھر تقسیم برصغیر تک دینی مقیم رہے۔ غم پاکستان کے بعد آپ کا تہناہ زیادہ تر لاہور، ڈھاکہ اور کراچی وغیرہ مقامات پر آیا۔ آخری بار آپ ۲۷ مئی ۱۹۶۷ء کو اپنے عزیز محترم شیخ محمد افسان صاحب کے پاس ڈھاکہ کٹر شہینہ گئے تھے۔ اسی دن سے وہیں مقیم تھے۔ وفات سے دو روز قبل اجانک آپ کو کوئی نوبہ کی تکلیف ہو گئی۔ دو روز تک باندھ پٹی ہسپتال ڈھاکہ میں ڈیڑھ بجے جاں بحق ہوئے۔ ۶۸ کو بارہ بے شب کے گھر دربارِ نبوی نے دفنا دیا۔

محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم بہت خوش مذاق، انہایت روح شفیق اور مختار بزرگ تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو نہایت پختہ ایمان عطا فرمایا تھا۔ جزئیات و معاش اور خوف کے واقعات میں بھی کسی مترادف نہ تھا۔ آپ اسی بات میں سرور و کبریا بہت ملنے پلنے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو دوسرا بار پانچ بیس معاہدہ میں آپ کے بسے عزیز اور چار بیویں آپ کی زندگی میں ہی دفن کر لیں۔ آپ نے ان خدمات کو بہت زبردست اور صبر کے ساتھ برداشت کیا۔ اور صبرِ درسا کا بہت اعلیٰ نمونہ دکھایا۔

دارۃ الفضل محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کی وفات پر محترم سجاد محمد صاحب نے صاحب آپ کو گہرا ہر محترم اور درجی اہواز سے دلی ہمدری اور تعزیت کا اظہار کرنا ہے۔ اور دست دعا کا اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کی بہت بڑی دعا ہے۔ دعوات بلند فرمائیے اور اعلیٰ علیین میں خاص تمام تہنیت سے ناز سے نیا آپ کی اولاد اور دیگر پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دیں۔ دنیا میں ان کا ہر طرح حافطہ و مہربان رہیں۔ آمین۔

اعلان

حضرت مسیح و مرسل السلام کے خدا دان کے ایک گھنٹے میں دو دعوات کی ضرورت ہے۔ معتدل اور مناسب تنخواہ کے علاوہ چھانے اور رہائش کا انتظام بھی ان کے ہی ذمہ ہوگا۔ اور ان ادوات کی گھر میں رہنا ہوگا کہ گھر میں بہت ترقی ہوئی ہوگی تو زیادہ موزوں ہوں گا۔ اپنی درخواست منعلقہ جماعتوں کے ریڈیو ٹیوں کی تصدیق کے ساتھ جلد از جلد پی ٹی وی پر کئی محضو خطبہ ایس ایس ای ال ایہ اللہ تعالیٰ نے ہر راہ لغز و مجھو ادبی اور جسی تھو دھرو دہانے کے لئے تیار ہوں اس سے جس اطلاع دیں۔

ضروری اسلاع

مصاحف کا کثیرہ کاری نمبر بجائے کچھ کے پانچ نمبری کو پوش کیا جا رہا ہے۔ بہترین مطلق رہیں۔

دہلی صبح صحابہ ۱

درخواست دعا

مدھی بڑی ہمشیرہ امیر محمد بیگ صاحب بہ خان صاحب تا فری حد شدہ صاحب سابق وکیل المال تحریک ہمدیہ ایک جسے عرصے سے دل کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ وہی نہیں ہیں۔ ایک سرے سے معلوم ہوا ہے کہ دل چھین گیا ہے۔ اس تکلیف سے بہت پریشان ہیں اور بہت کمزور ہو گئی ہیں۔ اچھا جمعیت سے ان کی صحت کا ملہ حاصل کے لئے خصوصیت سے دعا کی درخواست ہے۔

فاک رعب الرحمن اور ریڈیو سیکریٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ